

ОТЗЫВ

Доктора медицинских наук, доцента Долгушиной Анастасии Ильиничны на автореферат диссертации Бусыгиной Марины Сергеевны на тему «Особенности течения и возможности совершенствования терапии язвенной болезни с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни

Диссертационная работа М.С. Бусыгиной посвящена изучению проблемы, касающейся особенностей течения язвенной болезни (ЯБ) с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью. Это связано с тем, что увлеченность применением современных антисекреторных препаратов и эрадикационных схем способствовала ослаблению внимания к исследованию других механизмов и факторов, способствующих язвообразованию. Поэтому изучение патогенетической роли дуоденостаза в развитии ЯБ и совершенствование лекарственной терапии при данной клинической ассоциации является весьма своевременным и актуальным.

Работа выполнена на достаточном исследовательском объеме (30 практически здоровых лиц и 256 больных язвенной болезнью) с использованием современных и информативных методов. Достоверность результатов исследования подтверждена тщательной статистической обработкой материала.

Несомненным достоинством работы является описание клинического течения ЯБ с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью. В основе изменений течения ЯБ важное значение имеет нарушение электрической активности желудка и двенадцатиперстной кишки, особенно в постпрандальном периоде, патогенетическая роль дуоденального рефлюкса, изменение нейрогуморальных регуляторных факторов.

Заслуживает высокой оценки метод лечения больных ЯБ с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью с использованием в составе комплексной терапии итотрида гидрохлорида. При этом наблюдается клиническая ремиссия заболевания, улучшается моторная и эвакуаторная функция желудка и двенадцатиперстной кишки, заживление язвенных дефектов в большинстве случаев наступало в стадии качественного «белого рубца».

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Все сформулированные в работе выводы достаточно обоснованы и характеризуются конкретностью, отвечают поставленной цели и задачам. Результаты диссертационного исследования уже сегодня имеют выход в практику и могут использоваться в повседневной врачебной деятельности терапевтических и гастроэнтерологических отделений. Автором опубликованы 22 научные работы, из них 6 - в рецензируемых ВАК журналах.

Таким образом, диссертационная работа Бусыгиной Марины Сергеевны «Особенности течения и возможности совершенствования

терапии язвенной болезни с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является оригинальным законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена актуальная научная задача клиники внутренних болезней - возможности совершенствования терапии больных язвенной болезнью с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью.

Работа соответствует специальности 14.01.04- Внутренние болезни и требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Бусыгина Марина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.04- внутренние болезни, медицинские науки.

Заведующий кафедрой госпитальной
терапии Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
(14.01.04- внутренние болезни), доцент

А.И. Долгушина

" 17 " сентября 2019

Подпись д.м.н., доцента А.И. Долгушиной заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, адрес: 454092, Российская Федерация, Уральский Федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64, e-mail: kanc@chelsma.ru, телефон: +7 (351) 232-73-71.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, содержащихся, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссией и иных необходимых целях.